



ACTA Nº 264

Reunião realizada em 5 de Setem
bro de 1980, em Braga.

Estiveram presentes os seguintes membros da Comissão Instaladora: Professor Doutor J.J.B.Romero, Presidente em exercício; Professores Doutores Lúcio Craveiro da Silva, Pinto Machado, Luis Soares, Machado dos Santos e Dr.Santos Simões, Vogais.

A reunião principiou às 15,15 horas e terminou às 18,15 horas.

1. - INFORMAÇÕES DIVERSAS.

1.1. - Reunião do Presidente em exercício com os Secretário de Estado e Director-Geral do Ensino Superior.

A C.I. tomou conhecimento de que, na reunião que o Presidente em exercício teve ontem com os Senhores Secretário de Estado e Director-Geral do Ensino Superior, foram tratados os seguintes assuntos:

a) Demora da publicação do despacho definidor da organização e funcionamento dos Conselhos Científico e Pedagógico da Universidade.

Foram distribuídas por todos os membros presentes fotocópias do texto alternativo à proposta da Universidade.

b) Financiamento do complexo destinado aos Serviços Sociais da Universidade do Minho.

c) Aquisição do computador.

d) Construção de dois pavilhões, um em Braga e o outro em Guimarães.

A C.I. pronunciou-se unanimemente a favor da ideia do Presidente em exercício de dar andamento imediato ao



processo conducente à referida construção.

e) Reforço do orçamento ordinário da Universidade.

f) Ampliação dos quadros de pessoal das bibliotecas e arquivos feita recentemente pela Secretaria de Estado da Cultura.

2. - MUSEU DA CASA NOGUEIRA DA SILVA.

A C.I. tomou conhecimento de que o tarefeiro contratado para trabalhar no jardim da Casa Nogueira da Silva deixou de se apresentar ao serviço.

3. - CENTENÁRIO DO NASCIMENTO DE MANUEL MONTEIRO.

A C.I. tomou conhecimento de que a exposição deverá estar pronta para ser aberta ao público pelo final do corrente mês e de que as publicações também estão em bom andamento.

4. - BRITISH COUNCIL.

4.1. - Sessão de agradecimento

A C.I. tomou conhecimento de que a Universidade propôs as datas de 22, 23 e 24 de Outubro para a realização de uma cerimónia de agradecimento pelo apoio que tem sido recebido através do British Council, na qual deverão estar presentes o novo Director deste Instituto e o Embaixador da Inglaterra.

4.2. - A C.I. tomou conhecimento de que diferentemente do que tinha sido dito anteriormente, o British Council porá à disposição da Universidade a quantia de £ 1 800, para aquisição de livros ingleses.

5. - CONSUL DOS ESTADOS UNIDOS DA AMÉRICA NO PORTO.

A C.I. tomou conhecimento de que esteve ontem na Uni



versidade o novo consul dos E.U.A. no Porto, que apresentou cumprimentos ao Reitor em exercício e ofereceu um conjunto de livros à Universidade.

6. - DECRETO-LEI SOBRE O MUSEU D. DIOGO DE SOUSA.

A C.I. ratificou o parecer transmitido verbalmente pelo Reitor em exercício ao Secretário de Estado do Ensino Superior e ao representante da Secretaria de Estado da Cultura, no sentido de que ao texto do artigo 22º do projecto deveria ser acrescentado o seguinte: "..., de acordo com protocolo a celebrar entre a Secretaria de Estado da Cultura e a Universidade.

7. - FINANCIAMENTO DE PROJECTOS PELO BANCO MUNDIAL.

Tendo em conta o texto, anteriormente distribuído, intitulado "Financiamento de Projectos de Investimento pelo Banco Mundial", que fica anexado à presente acta, bem como os documentos enviados pelo Doutor Marçalo Grilo, que permanecerão à disposição dos membros da C.I., para consulta, a C.I. discutiu quais os projectos que deverá apresentar, tendo deliberado, por unanimidade:

a) Apresentar um projecto incluído no âmbito do tema "Educação de Adultos";

b) Apresentar, no âmbito do tema "Apoio de Escolas Universitárias - incluindo a investigação", a própria Universidade, no seu todo, como um projecto, discriminando as suas necessidades em instalações, equipamento e apoio técnico.

Em relação ao primeiro daqueles projectos, a C.I. pediu ao Prof. Lúcio Craveiro da Silva que desencadeie as acções necessárias para a elaboração da respectiva proposta.

Em relação ao segundo projecto, a C.I. resolveu pedir:

i) Ao Prof. Pinto Machado, que redija a primeira parte da intro



dução da respectiva proposta, com a caracterização da Universidade;

ii) Ao Dr.Santos Simões, que redija a segunda parte da mesma introdução, com a caracterização da região;

iii) Ao Prof.Barreiros Martins, que prepare a parte da proposta relativa a instalações;

iiii) Aos Profs.Luis Soares e Machado dos Santos, que preparem as partes da proposta relativas a equipamento e a apoio técnico; e

iiiii) Ao Prof.Barbosa Romero, que coordene todo o processo.

8. - GEID - TERRENOS PARA AS INSTALAÇÕES DEFINITIVAS E PLANO GERAL

8.1. - Instalações

A C.I. tomou conhecimento do conteúdo do memorial justificativo da absoluta necessidade de instalações provisórias e definitivas, elaborado pelo Prof.Barreiros Martins para ser presente ao Ministério.

8.2. - Programa e Plano Geral das Instalações Definitivas

A C.I.tomou conhecimento de que tinha à sua disposição, para consulta, o programa e o plano geral apresentados pelo A.P.R., cuja análise adiou para reunião futura, em virtude de ainda não dispor do relatório elaborado pelo Prof.Barreiros Martins sobre tais trabalhos.

Esta acta foi lida e aprovada por todos os membros presentes que a vão assinar.

O PRESIDENTE, em exercício,

João Pio Barbosa Romero

OS VOGAIS,

[Signature]

*Luís Soares
Machado dos Santos
Barbosa Romero*